约翰福音10章你到底在听谁的声音

大海的召唤2211

的好牧人。

让羊能认得他自己的声音。

各位朋友,新春蒙福,新年蒙恩!今天我们灵修约翰福音第10章。在这一章,约翰说是写主耶稣在修殿节期间的话,耶稣也是特意选择在修殿节期间特别跟一批听众来讲:到底什么样的人才是真正的宗教领袖这样一个非常重要的话题。 这里给我们很深提醒,因为不少人都特别轻看文化,不少

第10章就给我们一个非常好的提醒,因为修殿节是纯粹属于犹太文化的节期,在旧约是找不到它的圣经根据的。 为什么会有修殿节呢?主要是因为在亚历山大大帝公元前332年征服了中东。他征服之后,希腊的文化宗教就渗透

进以色列。结果,以色列的祭司和领袖就特别跟希腊文化 屈服,也特别跟当时的很多当权者来合作,就搞了一个文

人对引用一些文化典故甚至都觉得很反感。但是约翰福音

化化运动,就越来越有妥协,甚至导致了安提阿古攻占圣殿,废除圣殿崇拜,在圣殿里树立起异教偶像,烧了圣经书卷,取缔犹太人的礼仪,以猪血亵渎圣殿,所以后来不就爆发了马加比起义吗?他们来对抗这种腐败的祭司体系和犹太的政治体系。到了公元前165年,他们终于把圣殿重新奉献给神,所以就叫献殿节或者叫修殿节,它的意思就是奉献。耶路撒冷人为了纪念,就以"奉献圣殿"这个意思来命名这个节期。

而在这个节期中,犹太人会在耶路撒冷一连八天欢庆这个节期,他们的灯会很神奇地在圣殿连着燃烧八天,而且在这个期间,众会堂都会诵读以西结书34章的经文。大家熟悉以西结书34章就清楚知道,在那里耶和华藉着以西结先

知来批评以色列的牧人只知道肥己,只知道腐败、贪污, 而忽略了去真正牧养他的羊群,所以他们已经不再是真正

所以在这样的背景下,耶稣就使用了犹太的文化,使用了 这个节期。这样就使我们看到,耶稣是非常重视犹太文化 和圣经理念一致的那些部分。因为这个献殿节也毕竟是一

种非常高贵的宗教情操,也是人渴望来问到底什么样的领袖才是合神心意的领袖这样一个非常重要的话题。 而耶稣也就在这大段的讲论中来讲了他是羊的门,他是好牧人,他也愿意来呼召另一批羊进到他自己的羊群中来牧养他们,并且为羊来舍己。在这里我们就特别看到耶稣这样的辩论,指出他之所以能牧养群羊是因为他与至高者同

等,与父本为一。他能够把父的心意启示出来,同时他能够让上帝的声音来喂养羊的心灵,让他们得到真正的饱足,同时他也愿意把这声音来委托给他自己差遣的牧者,

结果,犹太人就第四次说耶稣是被鬼附的,在约翰福音中是第四次。同时又第三次议论纷纷,也来否定耶稣基督,甚至要拿起石头来打他,这个时候耶稣就离开了他们。他讲过了,光照了,然后也离开了耶路撒冷。那整个约翰福音到此,我们就看见,耶稣离开了犹太地区,离开了耶路撒冷回到了约旦河他当初受洗的地方。这里就是特别耐人寻味,在上一章第9章,耶稣离开了圣殿,在第10章,耶稣离开了犹太地、离开了耶路撒冷。就让我们看到这是耶稣严重的警告,当人拒绝来听他声音的时候,他不会永远给机会,因此他转身离开。但是在这里让我们看见,主的

羊听主的声音,这是这一章特别重要的一个话题,也是让

当我们来认识这一主题的时候,我们得有中东的那样的一个背景,也就是你得了解中东的旷野,中东的旷野绵延千里,衡越约旦河进入东面高地,穿过沙特阿拉伯和伊拉克。今天中东地区的小孩子,经常会大谈在旷野探险的离奇故事,但实际上在耶稣那个年代旷野是非常危险,甚至是非常凶险的。当然,在10月到3月期间,大雨会使旷野长出数量惊人的草木,非常茂盛,对羊而言这是再好不过

我们需要特别深思和反省的一个主题。

的牧草, 但是在这期间, 危机也是重重。因为犹太旷野, 它的东面有一些受侵蚀而成的险峻的悬崖,有的深的地方 多达300多米,因此在这样的环境下,牧人保护羊群的任 务就非常重要,所以耶稣才特别来用了旧约中"神是好牧 人,神保护他的羊"这样的意象,来直接的说他是真正的 牧者,他会来保护他自己的羊群,也能够让他们得生命, 并且得的更丰盛。 但实际上这样的一种提醒,我们却常常的来忽略,也没有 能真放在心里。不少时候我们觉得世界很美丽,不像旷野 充满了危机四伏,我们也觉得我们的心可以成为别的思想 的跑马场,结果,我们到底跟谁走?到底谁能保护我们, 就成为我们这个时代最紧迫的话题和主题。但非常可悲可 怕的是,我们并不关心,我们仍然对当前的危险一无所 知,因此耶稣才在第10章严重警告说:"盗贼来,无非是 要偷盗、杀害、毁坏。"他们是要借着表面的、看似花花 绿绿的美好来诱惑我们坠入悬崖、进入坟场,最后走向灭

回想我自己成长的历程,确实也是犹如在人生的旷

野中,那到底谁能保护我的心呢?保护我的生命、保护我的思想?而我自己在成长中,我觉得就特别受到法国的启蒙运动的影响,在启蒙运动思潮中,不少的哲学家、文学家、思想家就说,谁你也不要信,要相信你的理性,而你的理性会保护你。但实际上人的理性是多么的不可靠,所以自己一旦信了这样一种错误的想法,就使自己越来越孤傲,越来越以自己为权威,而内心也越来越荒凉和冷漠。所以我永远难以忘记,过去自己在青少年那个阶段所受的错误思想影响,给我所带来的非常深的伤害,因为自己不

亡,这难道不是可怕的悲剧和惨剧吗?

是神,不是全知全能,并不能真的保护自己。 这就像一个孩子,你把他放在那么危险的马路上,他怎么可能学会来保护自己?在他学会之前他早就被车撞死了! 所以今天这样的话题仍然是非常严重,也是非常深重!但是威胁着我们的这些观念,它是悄然无声临到我们的孩子。你知道有不少孩子已经在偷偷地很深地接受游戏中的那些观念,认为人生就是游戏没有真事,而且杀一个人也不算什么;有的开始滥用药物、吸毒;有的开始酗酒,有不正当的性行为,跟人约会;有的是认为自己可以透过去跟一些陌生的声音接触来获得自己的答案。比如说有一对不孕不育的夫妻竟然接受异教指引说去找一种古怪的石头,那样就会使他们怀孕。有人就接受新纪元巫术的引导,有的就接受各种新奇的心理辅导。

也就是说,现在我们的孩子,包括我们自己,面对的花花绿绿的世界背后的声音太可怕了。各种盗贼他不是从神而来的,不是从门而来的,已经侵入到我们的内心!前些日子,我们也知道台湾很年轻的女作家林奕含自杀。她写的《房思琪的初恋乐园》,里边是她自己真实的经历。她的父母都出来作证。也就是那个少女13岁被她的家庭老师强暴。她怎么度过这个危机?她竟然暗示自己告诉自己说,她要爱上这个强暴自己的人。这样,她就可以两情相悦避免内心受谴责、避免内疚。你想这个孩子是多么可怜!以致于她一生都没有办法摆脱;以致于到最后,写这个故事

的女孩在20多岁的时候走向自杀! 所以,就在父母眼皮底下,这些事情就在不断地发生。一 个叫巴纳的机构做了一个调查,你知道吗?孩子们在遇到 危机的时候,他们向什么人求助?父亲排在第25个选择, 母亲排在第11个选择!各位,我们的教会也是殚精竭力想 着每一个月有孩子们的营会,我们想着有大学生的营会, 我们想着有老年的聚会,我们想着有夫妻营,我们想着有 丈夫营,我们想着有妻子代祷会.....我们有各种各样想方 设法想着来保护大家的心! 但实际上多少人是根本不在意 也根本不在乎。你真是觉得这个世界是这么美丽美好吗? 真的是觉得水草丰美吗? 所以在这里特别来呼吁和提醒, 让我们一定要重视这点。 其实, 从我个人来说, 我是可以继续做我的学术研究, 我 也已经取得国家级课题,也已经找到一个博士论文所开辟 的学术论文的生长点。但是,当神呼召我,我自己就放弃 了专业写作的努力。开始为幼儿园的孩子们编书,为小学

生、初中生、高中生、大学生、研究生,甚至为普通大众来写,就是想让主的声音能为普通人响起。因为这正是约翰福音第10章主耶稣给我们的真正保护我们的武器!是什么呢?对,就是主的声音。主的羊听主的声音,羊才能得到保护。所以,要跟主建立活泼的、深入的、真实的关

系。

而我们怎么认出主的声音?就是你要去找那些真的忠实于主话语的人。因为这一些牧人可以为羊舍命。而不要去跟随雇工,更不要跟随假教师、跟随狼,那是何等的可怕和危险。耶稣在这里早就给我们这么荣美的提醒,也给了我们这么美好的指引。主让我们能够得生命,并且得的更丰盛。

 弟兄姐妹,我听过无数个孩子被摧毁的故事,也知道很多的案例。当他们孩子长大了,他们如何在世界上被揉碎,

怎么样走向幻灭和痛苦。这个世界无以安慰! 但是今天我

们却毫不在意我们的危险,走在鲜花芳香的沼泽地上,丝毫不觉得下一步就可能沉陷下去!所以,千千万万回到主的声音。让这个声音响在你的心灵深处。透过你自己生命的更新改变,也去注入到你的孩子你身边的人的心灵深处,能够让他们得到真实的喂养!否则这个世界会把我们吞噬。因为盗贼来,无非要偷盗、杀害和毁坏。这是一场没有硝烟的战争。战场就在人心。

我们一起来祷告:"天父,谢谢你藉着约翰福音第10章来警告我们。当我们的心像犹太的民众,你就会转身离开。因为你已经说了,当大量珍贵的声音,你自己的声音,响在我们耳边的时候,我们掩耳不听,也是在试探你。天父就求你保守帮助我们,使我们能够珍惜能听你声音的机

会,也回到你真实的话语。因为你的话语是光,能保护我 们免于陷于黑暗。我们也是羊,需要牧者的引导。愿你来

带领恩待我们。以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"

文件由 🖾 QQ邮箱生成